

杜鹃花似海 穿山留异香

# 贵州“百里杜鹃”风景独好

百里杜鹃风景名胜区位于贵州省西北部,毕节地区中部,总面积大约125.8平方公里,距贵阳155千米,326国道通过景区。景区以普底、金坡两乡为中心,以大面积原生杜鹃林为主要特色,因杜鹃林带绵延百里,故称“百里杜鹃”。在名胜区内有岩溶、山泉、飞瀑及浓郁的彝族、苗族风情,与百里杜鹃漫山花树交相辉映,是迄今为止中国已查明的面积最大的原生杜鹃林,被称为世界罕见的杜鹃花大公园。

历史名词曾有过“杜鹃花似海,穿山留异香”之美称。景区以欣赏五颜六色、气势磅礴杜鹃花海为主题,同时可以观看少数民族风情表演。

景区杜鹃树苍翠浓郁,繁花叶茂,成为当今地球上不同纬度地区仅存的一片面积最大、原生性最强、植株生长最为密集、品种保存最为完整的高山大叶杜鹃林。这是大自然造就的植物史上的一个罕见的奇迹,这是编织在贵州西北高原

仙湖、玲珑洞、狮山公园、水西公园等60多处景点。

2007年7月,贵州省委、省政府批准,毕节地委、行署成立贵州百里杜鹃风景名胜区党工委和管委会,为毕节地委行署正县级派出机构,统一管理和开发百里杜鹃,标志着百里杜鹃这一具有世界性的独特资源在保护、开发和建设上迎来了春天,为百里杜鹃这一“地球的彩带、世界的花园”面向全国、走向世界提供了强有力组织保障。

2008年,中国花卉协会杜鹃花分会年会暨杜鹃花展览会、中国花卉协会杜鹃花分会授予百里杜鹃风景名胜区所辖普底、金坡、仁和、大水四个乡“中国百里杜鹃花之乡”称号。“百里杜鹃花之乡”含普底和金坡景区、移山湖休闲度假景



区、仁和乡“花王鸟魂”景区、九龙山景区、大水乡米底河等景区,景点延绵50余公里,汇集近20多种大小不一、色彩各异的杜鹃花;每年3、4月份盛花期,漫山遍野芬芳吐艳,彩红、淡红、桃红、紫红、淡紫、彩黄、淡黄、雪白、乳白等颜色的杜鹃花,色彩斑斓,热情似火,宛若一片花的海洋,泛起大地灿烂的微笑。

走进花的世界,你便步入了大自然的梦里。百里杜鹃,送你一个温情的春梦。

(记者 李佳佳)

第一位,经济效益放在第二位,甚至有的干脆以品牌命名,搞一些公益性活动。但无论哪一种品牌经营,其最终肯定还会落脚到经济效益上来,区别仅仅是取一时之利,还是取源源不断的利,是把钱放在第一位,还是把市场放在第一位。品牌经营得好,可以起到以一当十的作用。

要让品牌长盛不衰,还须“用心”关注下面几个问题:

好产品不等于好品牌。以为产品好就是制胜的法宝,忽视品牌这一无形资产的重要性,这是缺乏战略眼光的。

要知道,产品竞争和品牌竞争是两个不同层次的竞争,产品优秀只是品牌必须具备的基本条件,而只有那些能够满足消费者个性化需求、能够为消费者带来超额利益的品牌产品,才能最终得到市场的认可。

国内企业“各领风骚三五年”的现象,其主要原因之一就是很多企业还停留在产品经营层面,忽视了品牌经营。

好广告不能作为塑造好品牌的唯一手段。

有些企业虽然认识到品牌的重要性,却不能正确认识它的内涵,只是将品牌当做是识别

不同企业产品和服务的符号或标识。这种错误的认识和做法,实质是将企业的视觉识别系统和品牌混为一谈,片面理解了品牌内涵,简单地把做品牌理解为投入巨资做广告,把广告作为塑造品牌的唯一手段,但由于缺乏研发、质量、服务、文化等要素的支撑,使得品牌虚有其名,缺乏持续竞争力。曾经连续两年夺得中央电视台广告“标王”的秦池酒,结果只能是昙花一现,就是一个很好的例证。

好品牌多元化延伸要慎重。品牌多元化延伸历来是把双刃剑,是个必须慎而又慎的行为。成也萧何,败也萧何,延伸好了可以提升品牌的核心价值,为品牌积累无形资产;延伸不好则会对品牌核心价值伤筋动骨,动摇、模糊品牌的核心价值,直至葬送品牌价值。“爱多”、“秦池”、“五谷道场”都曾红极一时,如今都在人们的视野中消失了。他们都有一个共同现象——所施行的只是一种短期战略,是一种爆发式的井喷,是一种盲目多元化延伸的扩张战略抑或落后的市场战略,企业并没有完全静下心来去巩固提炼自己的品牌。

用心管理经营 品牌长盛不衰

## 贵州贞丰:一个刚崛起的中国黄金之县

林立,陶瓷、古法造纸、手工纺织、蜡染等民族民间工艺多姿多彩。

近年来,贞丰县致力于打造布依族文化精品,推介奇山秀水,生态家园,风情贞丰,有力传承了布依族灿烂的历史文化,提升了贞丰旅游的品位和层次,促进了贞丰经济社会又好又快,更好更快发展。

通过举办活动,挖掘和展示贞丰得天独厚的旅游资源和深厚的文化底蕴,树立贞丰的品牌形象,提高贞丰知名度和提升贞丰形象。同时,着力推介贞丰的“黄金文化、母亲文化、布依苗文化”品牌,加快了贞丰旅游国际化步伐。

贞丰除了丰富的旅游资源,浓郁的民族文化,矿产资源也很富集。目前已探明的矿产有金、锑、煤、铁、铝、汞、钛、铀、钍、钨、钾盐等,其中黄金的储量最大,品位高,是中国“金州”黔西南州最大的黄金生产县。由于生产技术工艺的不断创新,高温常压、微生物细菌氧化等新技术的引进,解决了原生矿选冶问题,贞丰先后开发建设了烂泥沟金矿和水银洞金矿等大型现代化黄金矿山。2009年在国际金融危机的影响下,贞丰黄金工业仍取得年产8吨的可喜成绩。

随着贞丰黄金工业迅速发展,也促进了贵州省黄金工业步入了规模化发展的快车道。2009年,贞丰县累计生产黄金近8吨,实现工业产值15.2亿元,已超过县生产总值的50%,创造税收1.93亿元,占全县财政总收入的40%以上。

其中,黄金产量从2005年的2.549吨增加到2010年的7.813吨,年均增长25.11%;跻身中国重要的黄金生产大县行业,黄金产量已成为贞丰县第一大支柱产业。2010年被中国黄金协会授予“中国金县”的称号。

当然,近年来贞丰县积极抢抓中央实施西部大开发和扩大内需战略机遇,深入贯彻和落实科学发展观,发扬“不怕困难、艰苦奋斗、攻坚克难、永不退缩”的贵州精神,真抓实干,扎实工作,也促进了经济和社会持续快速发展。2010年全县生产总值(GDP)达35.80亿元,年均增长29.8%,比2009年增长25.61%,增速全州第一;财政总收入7.02亿元,年均增长42.77%,比2009年增长了57.84%,增速全州第一。非公有

制经济提供的财税收入占财政总收入的比重达到80%以上,为加快贞丰经济发展作出了重大贡献,全县综合经济实力从全州第五位上升到第三位,跃上了新的台阶。

今年1—5月,全县生产总值16.76亿元,同比增长23.6%,财政收入4.13亿元,同比增长50.78%,工业总产值18.8亿元,同比增长32%,固定资产投资16.35亿元,同比增长124.47%。

(记者 李佳佳)



“金县”贞丰各族人民载歌载舞喜迎“六月六”

布依族风情节

本报讯 1月6日,秉承经典美国文化的T.G.I. Friday's首新概念餐厅于北京CBD区域世界城揭幕。全新升级的Friday's为中国消费者提供更健康、更快乐、更丰富的用餐体验。

T.G.I. Friday's全新概念餐厅坐落于北京朝阳区世贸天阶北侧的世界城D座一层,可同时容纳200位宾客用餐,营业时间从上午11点半到凌晨零点,充分满足都市男女的生活需求。不论是从菜品设计、就餐环境及服务人员,全新的Friday's都推陈出新,竭力营造动感十足

足,紧跟潮流,轻松快乐的就餐氛围。

全新升级的T.G.I. Friday's的新概念店设计风格和环境技术处理都超越了以前所有门店。它不仅保留了其独特鲜明的美式风格,装饰上体现出美国当代时尚感,更实现了功能上的人性化设计,不同区域的灯光与音乐可分开调节,满足不同顾客群体的需求。

T.G.I. Friday's创立46年,在全球的餐饮市场上引领风潮,不断开创佳绩,

现在全球已有过千家Friday's餐厅,随着Friday's不断的发展,快乐也更广泛的传播到世界各地。星期五餐厅于1995年在北京成立第一家分店,现发展至五家分店。

(马文)

## 星期五首家新概念餐厅在京开业

特色农业喜获殊荣 “绿乳”瓯柑火爆神州

## 浙江苍南县华金柑果业有限公司飞跃发展

止咳的功效。

浙江省苍南县华金柑果业有限公司绿乳牌瓯柑多年来产销两旺、名声远扬,深得客户喜爱。在第二届中国(温州)特色农业博览会上,全国各地许多不能来现场的客商,纷纷通过网上农博会与苍南县华金柑果业有限公司签订订单。总经理陈仕华说,尽管现在公司基地种植的瓯柑还未真正上市,但前来看订的客商不断增多。杭州一客商就通过网上农博会平台预订了上千斤瓯柑。

瓯柑是我国著名的地方传统柑桔品种,是温州著名特产,宋元明清时均被朝廷列为贡品,其栽培历史约有二千四百年。上世纪七十年代以前曾大量出口前苏联及东南亚国家,颇受欢迎,1990年瓯柑被北京“亚运会”指定为运动员专用水果。在温州民间,素有“端午瓯柑赛羚羊”的美谈。经过多年的探索研究,证实瓯柑苦味物质的主要成份是新橙皮甙和柚皮甙;对动物进行实验表明,这种成份有降压、降温、耐缺氧和增加冠脉流量等作用,还具有清热、生津、开胃、利尿、去瘀



推荐活动“被授予”2009全国优秀食品推荐(品牌);公司总经理陈仕华获得2006~2007年度巴曹镇“先进种植养殖大户”、“优秀种植养殖大户”荣誉称号。

品牌是企业的灵魂,“绿乳”牌瓯柑经过学习探索积累经验,扎实企业管理,提高品牌知名度。让“绿乳”牌瓯柑,温州人的品牌走出国门。

(记者 李佳佳)

## 大集团“小”老总

——年轻企业家、贵州江天集团董事长方勇军创业小记

2004年来黔之初,他从收购遵义市一家经营不善而面临倒闭、年产30万吨的水泥厂起步,经一系列技术改造、精心管理,使企业形成了“高效、优质、低耗、环保”的生产经营模式,打造了“江天”品牌,并陆续收购三家水泥企业,规模产量达150万吨/年。2010年11月底,方勇军的四家水泥公司已完成产值1.7亿元,纳税1500多万元。

他是满怀激情的企业家,更是懂得回报社会的慈善家,创业至今,他先后向

社会公益事业捐资逾1100万元。从希望工程到5·12汶川特大地震等,都能看到方勇军积极的身影和慈善的爱心。遵义团市委推出“圆梦大学、爱心传递计划”,他拿出230万元专项助学资金资助了137名贫困大学生,此外还拿出59万元资助贫困中小学生。

自2000年以来,方勇军相继被授予“中国优秀青年创业奖”、“首届中国十大杰出赣商”、“江西省十大杰出青年”、“贵州省十大优秀青年”、“江西省新农村建设先进个人”等称号,并作为遵义市民营企业唯一代表,参加2008年北京奥运会火炬的传递活动。

(向云霞)